

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 283 (9348) | Воскресенье, 30 ноября 1952 года | ЦЕНА 20 КОП.

Почему затягивается война в Корее?

Около тридцати месяцев длится в Корее война, развязанная империалистами Соединенных Штатов Америки. Огромное число убитых и искалеченных мужчин, женщин, детей, тысячи сожженных американской авиацией корейских городов и сел, невиданные материальные лишения и бедствия гражданского населения — вот что принесло народу Кореи наглое, неспровоцированное вторжение американских захватчиков.

История еще не знает таких злодеяний, какие творят на земле корейского народа американские оккупанты, ставшие на путь империалистической политики. Однако низкие зверства и насильственные интервенции оказались не в состоянии сломить высокий моральный дух героического корейского народа, мужественно отстаивающего свою свободу и независимость родины. Маршалами народа Кореи, поддерживаемыми китайскими народными добровольцами, борется за правое, справедливое дело.

Советский Союз, неизменно отстаивающий дело мира, с самого начала возникновения вооруженного конфликта в Корее настойчиво выступал за его мирное разрешение. Именно с советской стороны были выдвинуты предложения, послужившие основой для переговоров о перемирии в Кобе.

С момента открытия переговоров прошло уже более шестнадцати месяцев. Но до сих пор соглашение не достигнуто, и на корейской земле продолжает литься кровь. Что же мешает прекращению огня и заключению перемирия?

Поскольку, ни в одном вопросе официальные представители американско-английского агрессивного блока и газетная челядь Уолл-стрит не намерены отступить ни на шаг и вынуждают в этом, пытаясь свалить на других ответственность за срыв мирного урегулирования в Корее. И все же миллионы людей во всех странах знают, что единственным виновником продолжения войны в Корее являются правящие американские круги.

На всем протяжении переговоров о перемирии американские представители, называя именуя себя «делегацией ООН», предлагают условия к тому, чтобы сорвать переговоры. Но при этом, ни угрозы, ни военные действия и клеветническая кампания в печати не принесли Вашингтону успеха. Благодаря хладнокровию и настойчивости корейской и китайской сторон, последовательно стремящейся к прекращению войны, в конце текущего года удалось согласовать почти все пункты соглашения о перемирии. Открылась реальная перспектива окончания войны.

По мнению этого-то больше всего и боится те круги в Соединенных Штатах Америки, которые разожгли в Корее пламя войны. Стремясь не допустить окончания войны, американская сторона преднамеренно создала новые препятствия, отказавшись согласовать в соответствии с существующими международными договорами вопрос о репатриации военнопленных.

Немедленное возвращение всех военнопленных домой после подписания перемирия является одной из основных давно сложившихся норм международного права, еще раз закрепленных Женевской конвенцией о военнопленных 1949 года. Правящая верхушка США, однако, рассматривает это международное соглашение и другие международные соглашения, под которыми стоит подпись США, как «кляузы бумажные». Вашингтонские политики решают насильственно задержать у себя военнопленных, а для обмана мирового общественного мнения подняли крик о так называемой «добровольной репатриации». Разговоры на тему о «добровольной репатриации», «невольственной репатриации», «репатриации, но без применения силы» являются на деле вариантами одного и того же плана — насильственного задержания военнопленных.

Мир давно уже не наблюдал подобного лицемерия. Те, по чьему приказу истребляются и злодейски умиротворяются десятки тысяч корейских и китайских военнопленных в застенках Чокхеда, Пуаня, Чечену и других американских «лагерей смерти», становятся в пору «защитников» военнопленных! Государственный секретарь США Атсон и другие американские представители на сессии Генеральной Ассамблеи, болтая о «законах и морали», о «гуманных принципах», навязывают Ассамблее испорченные им резолюции, цель которых по сути дела одна: санкционировать незаконное задержание в руках американского командования десятков тысяч военнопленных.

Публикуемое сегодня в «Правде» сообщение Центрального телеграфного агентства Кореи еще раз обличает злокачественных провокаторов «гуманного отношения» к военнопленным в чудовищном обмане мирового общественного мнения. Как стало известно, в мае 1951 года 1 400 военнопленных были тайно отправлены в США для испытания на них атомного оружия. В мае нынешнего года в лагере № 77 на военнопленных, требовавших возвращения домой, были испытаны огнеметы новой конструкции; 800 военнопленных были сожжены американскими авиационными бомбами.

Итак, что вопрос о так называемой «добровольной репатриации» военнопленных, созданный американской стороной, имеет единственное назначение — сорвать переговоры о перемирии, затянуть войну в Корее.

В основе преступной политики правящей верхушки США в корейском вопросе лежат алчные, спекулятивные расчеты американских миллиардеров и миллионеров. Прямая грозная экономическая кризиса неумолимо надвигается на Соединенные Штаты. Лишь резкое увеличение военного производства в результате развязывания агрессивной войны против корейского народа, усиленная гонка вооружений удерживают американское промышленное производство от резкого падения. Вот почему так страшатся магнаты США мира, вот почему они жаждут продолжения войны в Корее.

На крови и страданиях корейского народа промышленники и банкиры США зарабатывают чудовищные барыши. Только за первый год войны в Корее они нашли на этой войне 23 миллиарда долларов. В дальнейшем эти прибыли еще более возрастут.

Характеризуя позицию правящих кругов США, американский либеральный журналист Стоун писал: «Они боятся мира. Они чувствуют себя неуверенно, когда прекращаются убийства. Они уподобились жалкому убийце-маньяку, который может успокоить дрожь своего сердца, лишь когда он проливает кровь и творит бесчинства... Все свои планы они строят на предположении, что переговоры о перемирии сорвутся».

Что касается американских военных, этого верного прислужника «торговцев смертью» и Уолл-стрит, то она рассматривает войну в Корее как операцию по захвату важного стратегического плацдарма на Дальнем Востоке для развязывания новых военных авантур. Руководящая военная элита США готовится на полях Кореи «свалить» убитых и насильников для нападения на другие миролюбивые народы. Не случайно одна из важнейших военных операций в Корее была названа американским штабом «операция-убийца».

Характеризуя человеконенавистническую цель США в этой войне, генерал Риджвей провозглашает: «Самое главное — это убить как можно больше китайцев в Корее». Так беззастенчиво совети адмиралы и прочие преступники империалистов США в Корее, прикрываясь флагом ООН.

Вероломное нападение американских агрессоров на миролюбивый корейский народ раскрыло сотням миллионов людей злое цели поджигателей новой войны. Все громче звучит во всех странах, на всех языках и наречиях единодушное требование прогрессивной человечества: «Немедленно положить конец войне в Корее!».

Выражая в своей политике жизненные интересы всех народов, их стремление к миру, Советский Союз настойчиво и последовательно борется за немедленное прекращение войны в Корее. Несколько дней назад советская делегация на сессии Генеральной Ассамблеи внесла дополнение к ранее выдвинутому ею предложению по корейскому вопросу. Это дополнительное предложение предусматривает немедленное и полное прекращение огня, то есть военных действий сторон на суше, на море и в воздухе, на основе уже согласованного между воюющими сторонами проекта соглашения о перемирии, и передаче вопроса о полной репатриации военнопленных на разрешение комиссии по мирному урегулированию корейского вопроса, предусмотренной в советском проекте резолюции.

Буржуазная печать США стремится замолчать это предложение Советского Союза, тем самым невольно подтверждая, насколько неадекватна ее козья мысль о перемирии в Корее. Тщетны, однако, эти усилия.

Правду не скроешь! Народы знают и видят, что усилие СССР, Китайской Народной Республики, Кореи, Кайро, Демократической Республики, всего лагера мира направлены на прекращение войны в Корее. Об этом еще раз красноречиво свидетельствует публикация сегодня в газете министра иностранных дел Китайской Народной Республики Чжоу Энь-лая. В то же время никакие махинации Вашингтонских политиков не в состоянии скрыть от международной общественности тот несомненный факт, что правящая верхушка США ставит своей целью затянуть и расширить войну в Корее.

(Передовая «Правды» за 29 ноября).

ПО РОДНОМУ АЛТАЮ (1 стр.).
Железнодорожный транспорт в пятой пятилетке. Веседа с заместителем Министра путей сообщения тов. В. В. Курочкиным (1 стр.).
П пленум Алтайского крайкома КПСС (2 стр.).
Народный трибун (2 стр.).
ЛЕС И ВОДУ — В КУЛУНДИНСКУЮ СТЕПЬ. О. Топоров. — Строительство прудов и водосемов в колхозах Родинского района (3 стр.).
НОВОЕ В СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ

ПРАКТИКЕ. А. Фуфасев. — Установка для очистки прудов и каналов (3 стр.).
М. Юдаевич. — Клятва (3 стр.).
ФЕЛЬЕТОН. П. Бутурлакин, С. Васильев. — Особый час... (3 стр.).
КРИТИКА И БИБЛИОГРАФИЯ. С. Вражский. — Замыслы и свершения (3 стр.).
Навстречу Конгрессу народов в защиту мира (4 стр.).
Изучение в Венгрии материалов XIX съезда КПСС и труда И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» (4 стр.).

Решения национального комитета коммунистической партии Бразилии (4 стр.).
Предложения Международной конференции для мирного разрешения германской проблемы передачу Бундестагу (4 стр.).
События в Корее (4 стр.).
Сообщение Центрального телеграфного агентства Кореи о чудовищных злодеяниях американских интервентов в Корее (4 стр.).
Забастовочное движение в Японии (4 стр.).
XX первенство СССР по шахматам (4 стр.).
Д. Бочаров. — Международный обзор (4 стр.).

ПО РОДНОМУ АЛТАЮ

Ценная инициатива стахановцев

Вдохновленный историческими решениями XIX съезда партии, коллектив быского завода «Электротех» прилагает все усилия к тому, чтобы досрочно выполнить план 1952 года.

Перевыполнив октябрьское задание по выпуску валовой и товарной продукции, коллектив предприятия изготовил сверх плана несколько электродов, 85 рабочих уже завершили годовые нормы. Среди них — т. Абрамов, Барabanов, Писов, Воронков, Туголуков и другие. По итогам социалистического соревнования за октябрь заводу присуждено переходящее красное знамя Бийского горкома партии и горисполкома.

На предприятии с новой силой развернулась творческая активность рабочих. Бригадир футеровщиков коммунист тов. Борданин явился на заводе начинателем движения за сверхплановую выработку продукции в каждом месяце. По результатам соревнования бригада тов. Борданина завоевала первое место на заводе, выполнив октябрьское задание на 381 процент.

В ноябре ценную инициативу проявил бригадир комсомольско-молодежной бригады формовщиков тов. Славин. Он призвал все бригады перевыполнить январский производственный план, выдать продукцию только отличного качества. Почин стахановца нашел горячий отклик во всех цехах.

Коллектив завода умоляет свои успехи. Годовую программу решено завершить в 21 декабря.

В. ПРИБЕГИН,
секретарь заводского комитета ВЛКСМ.



Применяя скоростные приемы труда, прядильщицы Барнаульского мелаженого комбината Зоя Романова и Александра Громова выполняют ежедневные задания на 130 процентов при отличном качестве продукции.
НА СНИМКЕ (слева направо): стахановки Зоя Романова и Александра Громова обмениваются опытом скоростных приемов в работе.
Фото П. Ховрина.

На 500 тысяч рублей сверхплановой продукции

Коллектив Горно-Алтайской швейной фабрики обещает в середине сентября завершить выполнение годового плана. В настоящее время выработано на 500 тысяч рублей сверхплановой продукции. Сырье и материалы сэкономлено более чем на 25 тысяч рублей. Поляныне образцы самоотверженного труда получают звание швей Татьяна Шарова. Она работает в счет 1954 года и выдает продукцию только отличного качества.

А. КУЛЕШОВ,
г. Горно-Алтайск.

Высокий урожай суданки

Во многих колхозах Славгородского района выращен хороший урожай семян суданки. Колхоз имени Булганина собрал по два центнера семян с гектара на площади 23 гектара, колхоз имени Жданова и имени Чапаева — по 1,8 центнера.

Колхоз имени Сталина, Заманского района, на площади 4 гектара получил по 2,5 центнера семян. Трава выросла в 1,5—2 метра высотой. Получено по 15—25 центнеров семян с гектара, а на отдельных участках — до 40 центнеров.

И. ХОМЕНКО,
научный сотрудник Славгородской селекционной станции.

Весне навстречу

РУБЦОВСЬ. (Наш соб. корр.). Хлеборобы района готовят достойную встречу Дню Сталинской Конституции. Перевозы колхозы организованно ведут ремонт сельскохозяйственного инвентаря, сжигают отходы, выполняют план зимних агротехнических мероприятий.

Колхозники сельхозартели «Страна Советов» подготовили в осеннем полевом работам 15 пудов, 140 борон, 10 сеялок, 200 комплектов сбруи. Полевые бригады заканчивают сортировку семян и приступили к заготовке и вывозке на поля местных удобрений. На площади в 300 гектаров расставлены штыри для снегозадержания. Кроме того, много снега накоплено на 370 гектарах кулисных паш.

Хорошо готовится к севу колхозы имени Тельмана и «Красный борец».

Колхозная касса взаимопомощи

Члены сельхозартели имени Кирова проявляют постоянную заботу о колхозной кассе взаимопомощи. Все колхозники являются членами кассы в регулярном взносе установленные денежные и натуральные взносы. Сейчас касса располагает 17 тысячами рублей и 450 пудами хлеба. За десять месяцев этого года инвалидам, семьям погибших воинов выдано 3500 рублей и 150 пудов хлеба, а в порядке возврата ссуд — 10 тысяч рублей и 190 пудов хлеба.

Большую помощь оказывает касса колхозникам, имеющим детей школьного возраста.

В. КЛЕВАНИН,
Каменский район.

Телефонизация лесных хозяйств

Закончилась изыскательские работы по строительству телефонной сети, соединяющей все лесные хозяйства Алтайского края. Эти работы проводила московская ассоциация Государственного института по инженерным изысканиям и проектированию строительства объектов лесного хозяйства.

В лесхозах ленточных боров и прибрежных лесных массивов края в будущем году начнется строительство новых телефонных линий. Будет полностью реконструирована и существующая телефонная сеть. В результате этих работ лесничества, кордоны, охотничьи и противопожарные пункты получат постоянную связь между собой и с краевым управлением лесного хозяйства.

Всего будет телефонизировано 29 лесхозов. Общая протяженность только новых линий составит более двух тысяч километров.

В. БЕЗРУЧНО.

Агитаторы на фермах

Счетовода Евдокия Баурову и заводящую медицинским пунктом села Хуторки Марию Мосеевну ежедневно в обеденный перерыв можно видеть на фермах колхоза имени Сталина, Грязнухинского района. Агитаторы в эти дни ведут большую массово-разъяснительную работу среди животноводов, знакомят колхозников с международным положением нашей страны, разъясняют исторические решения XIX съезда партии. Им уже изучены первый и второй разделы доклада товарища Маленкова на XIX съезде партии и директивы съезда по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы.

Агитаторы также проводят беседы об опыте работы периодов животноводов страны, об их методах выращивания скота и повышения его продуктивности.

Массово-разъяснительная работа способствует росту трудовой активности колхозников.

И. ТРУСОВ,
Грязнухинский район.

Подледный лов рыбы

МАМОНТОВО. (Наш соб. корр.). В суровых условиях трудятся сейчас рыбаки Мамонтовского рыбозавода. Несмотря на сильные морозы, они ведут подледный лов рыбы и на много перевыполняют ежедневные задания.

Бригада тов. Стрельцова выходит на промысел ранним утром и за день успевает закончить четырехсотметровый невод не менее трех раз. Ежедневно рыбаки вылавливают в среднем по 60 центнеров крупных карасей. За осенний сезон бригада тов. Стрельцова выловила 510 центнеров рыбы вместо 300 по плану. Значительно перевыполнила задания старейшие рыбаки тт. Полянский и Хомяков.

Обязательства перевыполнены

Все 39 магазинов Завьяловского райпотребсоюза перевыполнили свои десятидневные планы товарооборота.

Первенство в социалистическом соревновании держит Овчинниковское сельхоз. выполнившее годовую план товарооборота на 109 процентов. Пролетары Гилевского сельхоз тов. Заверина, Гомоховского тов. Глазнышева и Тумановского тов. Судневца также значительно перевыполнили свои задания.

Хорошо потрудились в октябре работники заготконторы райпотребсоюза. Годовой план заготовки картофеля они выполнили на 175 процентов.

А. СТЕПАНОВ,
председатель Завьяловского райпотребсоюза.

За десять дней охоты

СТАРАЯ БАРДА. Много пушнина и боровой дичи добыто охотниками района за первые дни зимнего промысла. Левацкая три колхоза, 8 боров и 2 норки убили за десять дней охотки-промысловые Проконий Сысов.

Хороших успехов добился Васильев Баронин. Им за это время добыто 27 боров, 14 колонков и 130 рабиков.

Р. ДОЛГУЕВА.

Железнодорожный транспорт в пятой пятилетке

Веседа с заместителем Министра путей сообщения тов. В. В. Курочкиным

Благодаря неустанной заботе Коммунистической партии, Советского правительства и лично товарища И. В. Сталина железнодорожный транспорт нашей Родины за послевоенные годы сделал новый шаг вперед по пути технического прогресса. Грузооборот наших стальных магистралей в настоящее время примерно на 80 процентов выше, чем был в 1940 году.

Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР открывают перед транспортом еще более величественные перспективы. Грузооборот на железных дорогах страны должен возрасти к концу пятилетия на 35—40 процентов по сравнению с 1950 годом. Один лишь этот прирост в 3—3,5 раза больше грузооборота железных дорог Англии и Франции, вместе взятых. Будет достигнуто дальнейшее улучшение использования подвижного состава. Партия ставит перед железнодорожниками задачу: время оборота вагонов в 1955 году сократить не меньше чем на 18 процентов, среднесуточный пробег паровозов увеличить не менее чем на 12 процентов против 1950 года.

Будет проведена большая работа по увеличению пропускной способности железных дорог. Примерно на 60 процентов больше по сравнению с предыдущим пятилетием намечается ввести в эксплуатацию вторых путей, примерно в 2,5 раза больше построить и сдать в постоянную эксплуатацию новых стальных магистралей и т. д.

Предусматривается закончить строительство Южно-Сибирской магистрали на участках от Абакана до Аюкдаинска; завершить строительство железнодорожной линии Чарджоу—Бунград и приступить к строительству дороги Бунград—Махач. Южно-Сибирская магистраль обеспечит

новую дополнительную связь Сибири с Уралом и европейской частью страны. Откроется прямой путь поступающим кузнецким углем к металлургии Южного Урала, улучшатся транспортные связи в районе Казахстана и Сибири. Линия Чарджоу—Бунград сыграет большую роль в развитии сельского хозяйства и промышленности Узбекистана и Кара-Калпакии.

Будет также развернуто строительство железных дорог: Красноярск—Енисейск, Гурьев—Астрахань, Агрыз—Прония—Сургут, а также осуществлены необходимые работы по реконструкции железных дорог в прибалтийских республиках.

Грузовые вагоны до 70 процентов времени оборота находятся на сортировочных, грузовых, участковых и промежуточных станциях. От работы станций во многом зависит использование подвижного состава. В директивах XIX съезда партии предусматривается резкое увеличение производительности станционных путей, что значительно увеличит пропускную способность станций.

Повышение нагрузок на оси локомотивов и скоростей движения поездов требует постоянного совершенствования всех элементов путевого хозяйства. Металлургическая промышленность даст транспорту в пятом пятилетии новых рельсов примерно на 85 процентов больше, чем в предыдущем. На грузонапряженных участках укладываются рельсы тяжелого типа, наиболее повышающие устойчивость пути. Электрифицировано железнодорож-

ных линий за эти годы будет в четыре раза больше, чем в предыдущее пятилетие.

Значительно возрастает оснащенность железных дорог современными средствами механизации, централизации, блокировки и связи. К концу пятилетия протяженность участков, оборудованных автоблокировкой, намечено увеличить против 1950 года примерно на 80 процентов; участков, оборудованных специальными приборами — автофонами, позволяющими автоматически останавливать поезда перед закрытым сигналом, — не менее чем в 2,5 раза.

Возрастет применение диспетчерской централизации, при помощи которой можно из одного пункта управлять сигналами и стрелками ряда станций и перегонов, контролировать положение стрелок и занятости путей, обеспечивать действие проходных и выходных сигналов. Будут продолжены работы по механизации сортировочных гор, внутренне радиосвязи для управления движением поездов и маневрами на станциях.

Промышленность в пятой пятилетке должна полностью обеспечить потребность железнодорожного транспорта в магистральных паровозах, электровозах и тепловозах, грузовых, изотермических и пассажирских вагонах. Будет в основном закончен перевод рабочего парка вагонов на автосцепку, позволяющую полностью использовать силу тяги современных мощных локомотивов и исключающую всякую возможность разрыва поездов.

Самое трудное для локомотивов —

брать поезда с места. Должано, что сопротивление вагона, оборудованного роликовыми подшипниками, при трогании с места в несколько раз меньше, чем такого же вагона, имеющего подшипники скольжения. В пятой пятилетке начата большая работа по оборудованию подвижного состава роликовыми подшипниками. Вагоны и паровозы с такими подшипниками не будут иметь в пути случаев «горения букс», не требуют добавления смазки перед отправлением в каждый очередной рейс. При оборудовании подвижного состава роликовыми подшипниками значительно сокращается расход топлива локомотивами. Осуществление этого важнейшего технического новшества позволит железнодорожникам ежегодно экономить сотни миллионов рублей, оно будет содействовать повышению скоростей и безопасности движения поездов.

Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют большое внимание улучшению организации и условий труда железнодорожников. Новым проявлением сталинской заботы о работниках транспорта является специальное указание в директивах XIX съезда партии об обеспечении дальнейшего улучшения организации труда работников, связанных с движением поездов, особенно локомотивных бригад.

Выполнение пятого пятилетнего плана является крупным шагом вперед по пути развития нашей великой Родины от социализма к коммунизму. Воодушевленные историческими решениями XIX съезда партии, советские железнодорожники делают все возможное, чтобы с честью выполнять поставленные перед ними ответственные задачи.

(ТАСС)

Лес и воду — в Кулундинскую степь

Строительство прудов и водоемов в колхозах Родинского района

В директивах XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы предусмотрено проведение подготовительных работ в строительстве оросительных систем для орошения и обводнения земель Кулундинской степи.

До решения этой большой проблемы необходимо максимально использовать все возможности для обводнения и орошения полей, чтобы уже сейчас обеспечить получение высоких урожаев. С этой целью в Родинском районе, расположенном в степи, составлен перспективный план водохозяйственного строительства на 1953—1955 годы.

В районе часто дуют суховеи, осадков здесь выпадает не более 350 миллиметров, из них летом (май—август) только 160—180 миллиметров.

Производительность же солнечного сияния здесь составляет 2000 часов в год. (Для сравнения скажем, что в Москве в среднем солнце светит 1575 часов в год, а в Ялте — 2185 часов). Таким образом, солнечного света в Кулундинской степи вполне достаточно для роста зерновых, технических и овощных культур, садов, виноградников, ягодников. Наличие большого количества солнечного тепла и света обеспечивает отличное качество яровых пшениц, высокую сахаристость овощных культур, большую питательность трав. Несмотря на короткое лето, интенсивность и продолжительность солнечного сияния создают благоприятные условия для получения высоких урожаев разнообразных сельскохозяйственных культур.

Но для того, чтобы получить такие урожаи, требуется провести большие работы по обводнению и орошению.

Родинский район расположен в разнотравно-типчаково-ковыльной степи, на черномзёмных почвах. Среди крупных массивов черномзёмия большими пятнами и полосами залегают солонцы и солончаки, используемые как сенокосные угодья. Облепешенность района незначительная, лишь изредка встречаются березовые колки.

По северной границе с северо-востока на юго-запад протянулась так называемая Верхне-Кулундинская юрлина. Эта юрлина известна солончакми, заболоченностью, густой травяной растительностью. В долине много дождей, по которым весной течет вода. Долина пересекает река Кучук, текущая с юга на север и впадающая в горько-соленое озеро Кучуковское. Река имеет водосборную площадь 1282 квадратных километра, общий объем стока составляет около 15 миллионов кубических метров в год.

В верховьях в среднем течении река летом пересыхает, разбиваясь на ряд отдельных разбегенных между собой плесов. В реку Кучук впадает ряд сухих логов, по которым вода течет лишь весной бурным потоком; с каждого квадратного километра водосборной площади в такие дота стекает до 12 тысяч кубических метров воды.

Какие же мероприятия по обводнению и орошению намечены колхозы Родинского района?

Намечено построить 23 и отремонтировать два пруда в логах долины реки Кучук и древней ложине стока. Места плотины выбраны так, чтобы поднимать воду не менее, чем на четыре метра, создавая водохранилища площадью в несколько десятков гектаров. На плоских равнинах, где нет глубоких логов, намечено на пути стока талых вод устроить 31 копань объемом не менее 5 тысяч кубических метров. Пруды и копани будут заполняться в основном весной.

По расчетам специалистов, с территории родинских колхозов стекает только «сырой воды» до 33,5 миллиона кубических метров, не считая воды, стекающей с соседних районов. Эта вода сбрасывается в озеро Кучуковское и другие водоемы без всякой пользы для человека. Теперь значительная часть этой воды пойдет на наполнение прудов и лиманов.

В конце пятой пятилетки в районе намечено построить лиманы для орошения более 8000 гектаров земли. Площади лиманов будут использоваться для возделывания яровой пшеницы, овса, картофеля, подсолнечника, проса, бахчевых культур и особенно однолетних трав.

Намечено строить лиманы со средней глубиной затопления около 50 сантиметров и со сроком затопления в течение 14—15 дней. Более глубокое и длительное затопление влетает за собой вымокание сельскохозяйственных культур, увеличение объема земляных работ, заболачивание участков, опасный подъем грунтовых вод и затяжка весенних полевых работ.

К обводнению земель подготовлены приступать с весны будущего года. Валам на участках мелкого затопления под зелье или естественные сенокосы будут делаться плантациями или даже обыкновенными пастбищами для овец или для коз. Высота валов при этом составит 40—50 сантиметров.

Кроме простейшего лиманного орошения, в Родинском районе намечается развитие механического орошения с подъемом воды насосами из прудов в трубчатых колодцах. Всего планируется оросить с механическими подъемом воды 2,065 гектаров, из них подземными водами 290 гектаров.

Всего в районе намечается создать 12 оросительных систем площадью от 25 до 1000 гектаров.

В колхозах намечено построить 24 трубчатых и один шахтный колодец, отремонтировать два трубчатых колодца. Колодцы будут использоваться для водоснабжения поселков и животноводческих ферм. Несколько колодцев намечено соорудить на полях севооборотов и выпасах для обеспечения водой тракторов и волопов скота. Из шести колодцев вода пойдет на орошаемые участки.

После осуществления намеченной программы водохозяйственного строительства будут обеспечены водой все колхозные поселки, животноводческие фермы, выпасы, огороды и сады, на значительных площадях будет применяться искусственное орошение. Расстояние от любого участка до пруда, копани или колодца не будет превышать двух-трех километров.

Сооружения, намеченные перспективным планом, позволят обводнить и оросить свыше 200 тысяч гектаров земель.

Особенно большое водохозяйственное строительство намечено в колхозе имени Ленина, обслуживаемом Старо-Кучуковской МТС. Здесь будет построено три пруда, четыре копани и трубчатый колодец, сооружены лиманы, которые позволят оросить 750 гектаров. 1000 гектаров будет орошено при помощи механического подъема воды из большого пруда на реке Кучук. Стоимость строительства оросительных сооружений в колхозе составит 905 тысяч рублей.

Крупные работы предлагает провести колхоз имени Молотова, обслуживаемый Фрунзенской МТС. На землях этого колхоза будет построено восемь прудов, семь копаней, трубчатый колодец, лиманы для копаней, трубчатый колодец, лиманы для копаней 950 гектаров и 100-гектарный оросительный участок механического орошения из пруда.

Затраты колхозов на водохозяйственное строительство окупаются резким повышением урожайности на орошаемых землях и ростом продуктивности общественного животноводства. При освоении колхозниками водохозяйственных сооружений и орошаемых площадей все затраты возмещаются в течение одного года или двух лет.

Б осуществлению намеченного плана некоторые сельхозартели уже приступили. По работам спешивают то, что МТС района не имеют механизмов для водохозяйственного строительства. Колхозники и механизаторы намечается, что крайсельхозуправление организует в МТС район машинно-мелиоративные отряды.

Инженер О. ТОПОРОВ, Родинский район.

НОВОЕ В СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПРАКТИКЕ

Установка для очистки прудов и каналов

Для нормальной эксплуатации оросительных каналов требуется ежегодная их очистка от наносов. До сих пор эта трудоемкая работа механизирована весьма слабо, на проведение ее колхозы затрачивают много трудовых. Всесоюзный научно-исследовательский институт гидротехники и мелиорации сконструировала землесосную установку, которая испытывалась недавно в Московской области. Конструкция ее весьма проста. Установка обслуживается только двумя работниками — мотористом средней квалификации и оператором (лебедчиком). Установка марки 4ПЗУ (плавучая землесосная установка) предназначена для очистки прудов, водоемов, оросительных и осушительных каналов от наносов и ила. Производительность ее 18—20 кубометров грунта в час. Глубина разработки грунта до 3,5 метра от горизонта воды.

Если сравнить производительность механизированной очистки с ручным способом, то установка (при норме на одного землекопа 0,4 кубометра за один час работы) заменяет 50 землекопов. Установка оборудована насосом марки 4Н-3, двигателем внутреннего сгорания мощностью 20 лошадиных сил, четырехбарabanной лебедкой, лебедкой для подъема сосуда, механизмом поворота сосуда и заливочным устройством. Размеры понтона установки 4x2 метра, максимальная глубина осадки в рабочем состоянии 0,2—0,3 метра. Небольшие размеры установки и малый ее вес — 2,5 тонны позволяют перевозить ее на автомашине в неразобранном виде.

При эксплуатации установки в широких прудах и водоемах пульты (вода, смешанная с илом) транспортируется к месту укладки посредством плучевого и берегового грузоповозов, диаметром 50 миллиметров, а при очистке каналов пульты выгружаются на любой берег непосредственно с установки, через специальное устройство гидромониторного типа. Даниа вылета струи до 20 метров.

Землесосная установка при помощи струйной тяги (реактивного действия струи) передвигается по водоему самостоятельно со скоростью до 10 километров в час. Установка можно изготовить в мастерских МТС, совхозов и водохозяйственных организаций. Институт гидротехники и мелиорации разработана также конструкция приспособления для поворота плучега при работе, облегчающего борьбу с зарастанием каналов, прудов и водоемов.

Очистка оросительных каналов, прудов и водоемов при помощи гидравлических методов значительно сократит затраты труда и средств, позволит повысить качество этих работ. Инженер А. ФУАЕВ.



Соревнуясь за досрочное выполнение годового плана, бригада механизаторов № 2 Барнаульского аграрно-механического завода, руководимая А. И. Шулеповым, добилась отличных результатов в работе. Недавно ей присвоено звание бригады отличного качества. НА СНИМКЕ: бригадир А. Шулепов (справа) наблюдает за работой токаря Михеева. Фото П. Ховрина.

КЛЯТВА

«Наша девушка... была полвергута зверским пыткам за то, что у нее наш портрет товарища Сталина. Когда перед ней, слава живого, палач разорвал портрет, она нашла в себе силы крикнуть: «Иа сердца вам его не вырвать!» (Из речи Николая Захаровича на XIX съезде КПСС).

Где убит Белооянни,
Сызныи стоны в ночи,
Патриотку пытайт
В эту ночь палачи.
Ничего у ней дома
Отыскать не могли,
Лишь листочек бумаги
Под подушкой палачи.
Человек нарисован
На бумажном листке,
В светлый витье олет он,
Легкий плаш на руке.
Смотрит он, улыбаясь,
На родные поля,
И от этой улыбки
Молодеет земля.
Входит мирное солнце,
Свет и радость лара,
И горит на востоке
Золотая зара.
Поглядел полицейский
Человеку в глаза,
И невольно отпрянул,
Ничего не сказав.
До опомнилась вскоре
И труслив, и жесток,
Он у девушки вырвал
Тот бумажный листок.
А она, выпрямляясь,
Стерла кровь рукавом,
«Вам из сердца не вырвать,
Вам не вырвать его!»
И слова прозвучали
Как сигнал огневой,
Как присяга и клятва,
Как призыв боевой.
И забыты эту клятву,
И нарушить нельзя.
Эту клятву в застенках
Произносил друзья.
И корейны в атаку
Поднимаются с ней,
И звучит эта клятва
Все сильней и сильней.
Эта клятва нетленная
И страшна для врагов.
«Вам из сердца не вырвать,
Вам не вырвать его!»
Мари ЮДАЛЕВИЧ.

ФЕЛЬЕТОН

Особый час...

Молоденькая девушка, личный секретарь директора Суевского колхоза, гордо обходит работников центральной конторы и на ходу сообщает: — Хозяин явился.

И сейчас же раздаются тревожные голоса:

— Ну, как?
— Плохо, — отвечает секретарь. — Не в духе.

— Оля?
— Оля?

В конторе воцаряется предгрозовая тишина. Те из работников, которые имеют ранг «ответственных», принимаются подбирать бумаги для локалы директору, кое-кто под благовидным предлогом спешит отлучиться «на часок», а остальные начинают галдеть: «Пронесет или не пронесет грозу?». И каждому хочется, чтобы директор на сегодня забыл о его существовании. Правда, эти надежды почти никогда не оправдываются. Грибанов очень часто вызывает своих подчиненных для выучки. Это у него называется «даты звать о себе».

Первым выывается с докладом главный бухгалтер совхоза Веревкин.

— Какие новости? — спрашивает Грибанов, раскрывая блокнот-памятку.

— Новостей особыхных нет, — отвечает бухгалтер. — Все старое, один неприятности.

— Выкладывайте.

— Трет требует объяснения, почему совхоз сорвал заготовку кормов для скота, почему не выполняется план по валовому молоку, почему так высока убытки от растениеводства, почему до сих пор не наказаны виновники гибели скота... Да много этих самых «почему»... Вот и дамю, как отвечать. Не могу решить.

— Решать буду я, — прерывает Грибанов бухгалтер. — Задача не из сложных. А вам пока ставлю на вид: никакой инициативы не проявляете, работаете без творческого огня. Как у нас с кормами?

— По крупным имеем 40 процентов, по силосу — 15,5.

— Как с молоком?

— 80 процентов плана.

— С убытками от растениеводства?

— За миллион двести тысяч рублей переваливаю.

— Да, действительно, дела не блещут, — заключает Грибанов. — Но нет положенной безыходности. Не обязательно нам откровенничать перед начальством. Сообщите тресту, что положене с кормами и молоком выправлено. Где валю, в нашем цифрам палочку подставить, где «следует» заглянуть уверить, а то и на нуль не покуситься. А там, где речь идет об убытках, наоборот — уверить единичку или нулик... Все можно сделать, думать только надо. Работнички...

— Но это же называется приснишкой, — пытается возразить бухгалтер.

— А как хотите называйте. Не совете же голову в петлю.

— Врут проверят! — не унимался бухгалтер.

— Неважно беда. В прошлом году мы приписывали к фактической слаче 1000 литров молока? Приписовали. Получили и на бюро райкома партии предупредили, на этом дело и кончилось. Приписали мы в совхозу 897 гектаров зяби и 853 гектара паров. Результат самый неожиданный: трест нас премировал 3824 рублями, да мы еще выкроили на премии

около 2400 рублей. А вы твердите: «приснишка, приснишка».

Велел за бухгалтером в кабинет вызывается другие «ответственные», за ними — менее ответственные, а потом уже рядовые.

Время идет к вечеру. Секретарь докладывает, что в приемной ожидают управляющие фермами, рабочие. Грибанов недовольно морщится и, взглянув на часы, говорит:

— Скажите, что принимать не буду. Начинается особый час.

— Но ведь многие товарищи уже целую неделю ожидают приема, — робко замечает секретарь.

— Не рассуждайте. Делайте то, что я говорю. Подождут и еще неделю.

Начинается «особый час». В кабинет Грибанова попеременно входят люди, но уже не по вызову, а самоотемом. Вот перед столом Грибанова в удобном кресле расселся его брат Анатолий, механик-электрик совхоза. Он тоже с докладом.

— Париха нет в совхозе, — говорит электрик. — Распустил ты парю.

— Ну, не говори, брат, — возражает директор. — Рука у меня крепкая.

— Не вижу. Вот попросил председателя рабочего кооператива пригласить для меня бостона на костюм — не сделал. А рабочие что говорят о нас с тобой? И специально записал несколько фамилий.

— Председатель райкома, говорите? — поблагодарил Грибанов. — Отключи от электросети магазин, а заодно и квартиры недовольных. Пусть в темноте сплят.

Провожая брата, Грибанов был уверен, что сегодня половина поселка будет погружена в темноту.

Велел за братом директор принял своего заместителя Колесникова. С этим разговор был коротким. Отдал Грибанов распоряжение выдвинуть группу рабочих на расчистку и рубку дров для директорской квартиры, велел истинить директорскую баню и отпустил его с миром.

Последним в «особый час» Грибанов принял секретаря партбюро тов. Курчаового. И у Курчаового нашлось, что сообщить директору.

— Рабочие требуют, чтобы мы созвали общее собрание. Накицено, говорят. Обещают вспомнить и то, как были вынуждены оставить совхоз механик Береговий и электрик Шербина. Рабочие прямо говорят, что расправились с ними за критику. И это — правда. Вы не думайте, что я осуждаю вас, нет. А предупредить не мешает. Моё личное отношение к вам известно. Помните, рассматривало партбюро заявление о вашей бытовой распушенности? Следовало бы вас строго наказать, а мы ограничились только обсуждением. Даже на собрание коммунистов не вынесли этого вопроса. А приснишка... Так что не думайте ничего плохого, я по-дружески.

— Ну, что ты, товарищ Курчавый, — улыбаясь Грибанов. — В твоей дружбе я не сомневаюсь. Собрание созывать не будем. Чего доброго, вспомнят рабочие и о том, что ты не без моей помощи домик построил себе, непристойностей не обертывался.

«Особый час» окончен. Грибанов со спокойным сердцем идет домой. И будет он спокойным до тех пор, пока Суевский райком КПСС не займется им всерьез.

П. БУТУРЛАНИН,
С. ВАСИЛЬЕВ.

По материалам «Алтайской правды»

«Восстановить водопой на озере Молоково»

В письме тов. Волкова, опубликованном под таким заголовком в «Алтайской правде» 12 ноября, содержится предложение восстановить водопой на озере Молоково путем строительства плотин, чтобы прервать доступ в озеро горько-соленой воды и опреснить его.

Начальник краевого управления водного хозяйства тов. Волков сообщил редакции, что предложение тов. Волкова заслуживает внимания. Вопрос о работах на озере Молоково будет поставлен перед районными организациями и заинтересованными колхозами.

Критика и библиография

Замыслы и свершения

Два года назад алтайский поэт Иван Фролов выступил с первой книжкой стихов «Моя Кулунда». Многие стихотворения, включенные в сборник, в основном представляли собой подступы к теме, только повеки своего голоса, средств выражения. В них сказывался недостаток поэтической культуры и поэтического вкуса молодого автора. Разом с хорошими стихотворениями («Телефонистка», «Шесть-стало поле», «Кулунда»), свидетельствующими о больших творческих возможностях автора, соседствовали слабые, сырые вещи, в которых явственно мыслен и покаянное стремление автора к правильному отображению жизни заслонила порой вычурностью языка, искусственной, фальшивой красотой, намеренностью изложения.

Однако при всем этом сборник «Моя Кулунда» встретил доброжелательное отношение читателей и критики: в лучших стихотворениях сборника подкупала свежесть восприятия жизни, стремление поэта быть как можно ближе к правде жизни, к живой разговорной речи, стремление к тому, чтобы слово его звучало просто и естественно.

Вышеизложенное в Алтайском краеком комитете по культуре и искусству в письме к тов. Волкову, в котором содержится предложение восстановить водопой на озере Молоково путем строительства плотин, чтобы прервать доступ в озеро горько-соленой воды и опреснить его.

переходящая из стихотворения в стихотворение — тема труда. От конкретного образа к большому и глубокому обобщению — таков творческий путь, избранный Иваном Фроловым.

Но, оценивая творчество Ив. Фролова, представляемое в сборнике «О самых простых и скромных», следует особенно остановиться на тех недостатках в работе поэта, без преодоления которых невозможно, по нашему мнению, его движение вперед. Ив. Фролов не использовал еще свои поэтические возможности, в его стихотворениях большое чувство поэта не всегда находит соответствующую форму художественного выражения.

В лучших своих стихотворениях «Май», «Море идет в колхоз», «Рыбная» Ив. Фролов точен и конкретен в описании, полны реальных, достоверных подробностей. Стихотворения эти написаны просто, интонация в них естественна. Именно в этом их доходчивость и убедительность. Но таких стихотворений в сборнике мало и они заметно возмущаются на общем уровне остальных поэтических произведений книжки.

В печати уже отмечалось, что основным недостатком в творчестве Ив. Фролова является низкая требовательность к себе, к своей работе, способная привести к застою. Многие новые произведения поэта показывают, что он не преодолел еще этой требовательности в своем творчестве, ставшей большой помехой для дальнейшего развития его поэтического дарования. В текущем году Ив. Фролов был в творческой командировке на строительство Волго-Донского канала. Казалось бы, сколько сильных и свежих впечатлений, сколько мощных приливов творческой энергии должен был получить поэт от такой поездки! К сожалению, никак стихотворений «На Волго-Дон» не может «уловить» творчество читателя: здесь, вместо живого

показа событий, людей, доклевает излишней, созерцательность.

У Ив. Фролова, как у любого поэта, может быть свое, избирательное отношение к явлениям, свое решение поэтической темы, свой «угол зрения». Но стихотворения «Гора с горой сходится», «Рыбная», при всей их задушевности и личности не могут заменить главного — показа всей мощи преобладающей деятельности советских людей. Поэт разучился внешне измененным природного пейзажа. Но если бы по показом внешних изменений стоял образ человека-строителя и творца, тогда бы стихотворения больше дышали жизнью, были гораздо содержательней и выразительней.

Хорошие стихи отличаются тем, что они легко запоминаются. Хорошее стихотворение хочется не только запомнить, но и прочитать другому. Таким была «Телефонистка» в сборнике Ив. Фролова «Моя Кулунда». Новые стихотворения «Доставка телеграмм» и «Девушка из отдаленного письма» по существу ничего не добавляет к тому, что было уже однажды выражено Фроловым в «Телефонистке». В них поэт переживает самого себя: сложность образов, ситуаций, мыслей, чувств делает эти стихотворения бедными копиями удачного произведения. Любый прием, любой образ, дважды повторенный, теряет свою новизну, свежесть и воспринимается как трафарет, как установившийся шаблон.

В литературе, в поэзии особенно, нет слов, ничего не значащих, «нейтральных» по отношению к идейно-художественному замыслу произведения. По мнению Великого, «каждое слово в поэтическом произведении должно до того исчерпать свое значение требуемого мыслем целого произведения, чтоб видно было, что нет в языке другого слова, которое тут могло бы заменить его». В поэтическом произведении любое слово должно работать на образ. Но если даже одно слово разрушает этот образ, то произведение теряет силу образности, силу образного изображения.

Поэт относится еще без должной требовательности к смысловому выражению употребляемого им слова. В стихотворении «Дуб», отличающемся поэтической энергией и краткостью, одно неудачное слово портит строфу, снижает качество работы поэта:

Палло ветром кулундинским,
Его лучи непадно жгали,
Но, словно грустью материнской,
Его вскорпим кусок земли.

Вычурность, искусственность ряда образов, внешне эффективных, но не оправданных и внутренне не согласованных, во многом снижают ценность интересного по замыслу стихотворения «Иртыш и Обь». Первая же строка его приводит читателя в недоумение:

Развиваясь по бережью в дробь,
Мечется взволнованная Обь.

Стремясь создать наглядный, зримый образ, автор слишком уж произвольно образует с явлениями материального мира. Поэтому и сама распадаются у него «стенки» вместо того, чтобы прости им в стены.

Пусть же степью алойной Бузулуны
Расцветают пышные сады.

Тема защиты мира, борьбы против подготовки новой мировой войны является одной из ведущих в нашей литературе. Она нашла свое отражение и в стихотворениях Ив. Фролова «Это — преграда войне», «Дети не хотят войны». Но если первое из них более или менее удачно, то второе никак не оправдывает тему. Оно не имеет ничего общего с вечерним чаем.

Ты, что мчишь в блестящем автобусе
Б невниман концертам на Бродвей,
Разве твой розовощекий баби
Пожелает гибели твоей?

Так зачем, зачем ты сеешь ветер?
В этих стихах не выражен гнев против поджигателей войны, неуверенно разрушился на сердце всех честных и миролюбивых людей.

Большинство стихотворений Ив. Фролова завершается патетической концовкой. Это хорошо, если патетичность стихов внутренне оправдана, определена характе-

ром темы, связана со всем ходом стихотворения. Но безмерная патетика, художественная приподнятость стиха, умильный восторг по каждому незначительному поводу способны только принизить художественную выразительность, нарушить ощущение радостного и светлого впечатления нашей действительности, присутствующего поэту. В поэзии Ив. Фролова отрадно отметить подкупающую искренность, волнение поэта, из которого вытекает его потребность высказаться, выразить свою заботу и радость, свой гнев и любовь. По слишком часто риторику, многословную патетику и безмерную радость, переходящую в сладкое умиление, портят общий тон стихотворений.

В сборник включены две поэмы — «Именины» и «Комсомольский значок». Вторая из них, поэма «Комсомольский значок», уже печаталась ранее в № 4 альманаха «Алтай» и в новосибирском сборнике «Первый рейс». По сравнению с прежним текстом Фролов в значительной мере переработал поэму. Но и в переработанном виде в ней остались досадные небрежности.

А на току из-под клеветонов,
Из всех сосудов, рошет, допат
Шумел глумим и ровным тоном
Кипящий, мощный зернопад.

Нельзя представить себе, как может на лопат шуметь зернопад. Здесь явно сказались небрежность поэта и забвение интересов и вкусов читателей.

Герой поэмы шофер Василий нарисован автором примитивно, малочувствительным парнем. При встрече со своей любимой — бригадиром Раев — Василий такими словами изъясняется в своих чувствах:

...Да я бы... жал на все печали,
Сульфат бы вез, аммоний вез...
Да мы б такие темны дали...

В изображении человеческих чувств многое в поэме упрощено. Вез трудно поверить, что Василий любит Раев потому, что он может «есть на все печали». А другими качествами Василий в поэме не наделен, его внешний облик и духовный мир не показаны.

В поэме «Комсомольский значок» хорошо передана атмосфера молодости, и в

этом «доброе зерно», которое свидетельствует о способности автора. Но зримо обрисовать внешность и характеры героев ему не удалось. Легкость изображенной жизни, упрощенность лишает поэму достоверности и действенной силы, необходимых любому художественному произведению. Поэт не нашел жизненно, внутренне оправданного конфликта, который позволил бы ему решить свою тему реалистически правдиво и убедительно, создать живые и самостоятельные образы наших людей, художественно завершенные характеры их.

Нельзя признать творческой удачей Фролова и поэму «Именины». Она недоработана в композиционном отношении. Создается впечатление, что, работая над произведением, автор долго не мог решить, с чего начать его.

Поэт хотел, взяв один факт, одно событие, развить границы повествования, создать обобщенную, реалистически достоверную картину колхозной жизни. Но хороший замысел не позволил достоящему художественному воплощению. Из-за небрежного распределения красок и отсутствия чувства меры создалось впечатление надуманности и искусственности ситуаций. Стремление автора раскрыть перед читателем красоту нашего сегодняшнего дня потонуло в неумеренном излиянии игривой радости.

В поэме немало погрешностей, связанных опять-таки с недостаточным бережным отношением к языку. Так, мы читаем:

Горю — стол.
И уж накрыт что валю.

Невольно почувствовалось, что накрыт не стол, а буржуй.

В сборнике не ощущается вдумчивой и взыскательной работы редактора Е. Виноградовой. Она мало слезала, чтобы помочь автору исправить литературные погрешности.

Нам искренне хочется, чтобы Иван Фролов строже и требовательнее относился к своему творчеству. Единственный путь к поэтическому мастерству, в совершенству — это высказательность художника, его упорная учеба словотворчеству у наших мастеров, у народа.

С. ВРАНИН.



Австрия, Вена готовится к Конгрессу народов в защиту мира. На многих зданиях появляются плакаты, приветствующие Конгресс и клеймящие поджигателей войны. НА СНИМКЕ: плакат на площади Сталина: «Привет Конгрессу народов в защиту мира».

Навстречу Конгрессу народов в защиту мира

ВЕНА, 28 ноября. (ТАСС). Австрийские сторонники мира развернули активную деятельность по подготовке к Конгрессу народов в защиту мира. Как сообщает Австрийский совет сторонников мира, активисты движения за мир в Тироле провели собрания в различных населенных пунктах этой провинции, на которых разъясняли цели и задачи предстоящего в Вене Конгресса.

По подготовке к Конгрессу, которые ведут большую работу среди местного населения. Так, комитеты районов Генсдорф, Штерсдорф и Мистельбах провели среди населения беседы по вопросам борьбы за мир. В Австрийский совет сторонников мира продолжают поступать письма и резолюции от различных демократических организаций, союзов и объединений, приветствующих Конгресс народов в защиту мира.

Изучение в Венгрии материалов XIX съезда КПСС и труда И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР»

БУДАПЕШТ, 27 ноября. (ТАСС). В сети партийного просвещения Венгерской партии трудящихся (ВПТ) началось изучение материалов XIX съезда КПСС. Началось изучение материалов XIX съезда КПСС и нового труда товарища

Сталина в университетах и других высших учебных заведениях. Их изучают 5,500 профессоров и 40 тыс. студентов. Материалы съезда, выступление И. В. Сталина на съезде и его новый труд изучают также 50 тысяч слушателей курсов по подготовке кадров различных министерств.

Решения национального комитета коммунистической партии Бразилии

МОНТЕВИДЕО, 26 ноября. (ТАСС). В ноябре состоялось заседание национального комитета коммунистической партии Бразилии, на котором обсуждались проблемы борьбы за мир и национальную независимость страны. Национальный комитет принял три основные резолюции, которые опубликованы в газете «Империал популар»: об изучении материалов XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза, о предстоящем Конгрессе народов в защиту мира, о военном соглашении, заключенном между Бразилией и Соединенными Штатами.

В резолюции о военном соглашении, заключенном бразильским правительством с Соединенными Штатами, национальным комитетом коммунистической партии Бразилии решительно осуждается это соглашение, рассматривается его как «договор войны и колониализма» и призывает компартию и весь бразильский народ усилить борьбу против его ратификации.

Общественность Шанхая дает высокую оценку выступлениям советских мастеров искусства

ШАНХАЙ, 28 ноября. (ТАСС). Шанхайская печать уделяет большое внимание пребыванию в Шанхае деятелей советской культуры и искусства. Газеты указывают, что приезд в Китай крупнейших представителей советской культуры и искусства является новым вкладом в дело расширения культурных связей между двумя великими народами.

Опыт советских мастеров искусства и их достижения пишет газета «Шэфаньбао», несомненно, являясь примером для китайских работников искусства.

ПРЕДЛОЖЕНИЯ МЕЖДУНАРОДНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ДЛЯ МИРНОГО РАЗРЕШЕНИЯ ГЕРМАНСКОЙ ПРОБЛЕМЫ ПЕРЕДАНЫ БУНДЕСТАГУ

БЕРЛИН, 28 ноября. (ТАСС). Агентство АНН передает из Бонна: Представители западногерманской делегации, принимавшей участие в Международной конференции для мирного разрешения германской проблемы, передали 27 ноября президиуму Бундестага совместное заявление делегаций Западной Германии и ГДР, которое было принято 10 ноября в Берлине. Заместитель председателя Бундестага Карло Шмид принял делегацию в бюро Бундестага. Кроме того, члены делегации беседовали с депутатами буржуазных партий о необходимости ответа Бундестага на предложения Народной палаты от 19 сентября.

По указке американских и западногерманских монополистов

БЕРЛИН, 28 ноября. (ТАСС). Как явствует из сообщения западногерманского агентства ДПА, боннскому канцлеру Аденауэру и его ближайшему окружению удалось добиться на заседании Бундестага (парламента) 27 ноября принятия решения об обсуждении боннского договора в Бундестаге 3—5 декабря. Аденауэр, судя по сообщениям боннских корреспондентов различных агентств, чтобы добиться этого решения, предпринял ряд «срочных» мер. На заседание были вызваны все депутаты правительственной коалиции, включая и коммунистов. Кроме того, в течение нескольких дней Аденауэр вел переговоры с представителями буржуазных групп и партий, голосовавших 18 ноября против немедленного обсуждения боннского договора. Состоялись также переговоры Аденауэра и представителей западных держав с руководящей верхушкой СДПГ.

АМЕРИКАНСКАЯ ВОЕНЩИНА ПРИБИРАЕТ К РУКАМ КАНАДСКИЕ БАЗЫ

ОТТАВА, 28 ноября. (ТАСС). Как сообщает газета «Джорнэл», канадское правительство огласило полностью открытую границу для американских истребительных эскадрилий и допустить их размещение в Канаде в мирное время, что якобы необходимо для тренировки американских летчиков. По сообщению газеты, одна американская эскадрилья уже находится на авиабазе Гусбей. В газете указывается, что заключенное соглашение предусматривает также размещение в Канаде новых эскадрилий.

Забастовочное движение в Японии

ШАНХАЙ, 28 ноября. (ТАСС). По сообщению японского радио, забастовки, объявленные национальным союзом рабочих угольной промышленности Японии, продолжаются. Начавшаяся 13 октября в поддержку требований рабочих о повышении заработной платы забастовка привела к серьезному расстройству экономической жизни страны. Радио отмечает, что на острове Хоккайдо и на Кюсю ощущается особенно острая нехватка угля. Это ведет к остановке производства на некоторых предприятиях металлургической промышленности, а также к расстройству железнодорожного и морского транспорта. В настоящее время в различных портах Японии бездействует почти 70 проц. судов, занятых перевозкой угля.

Забастовочное движение в Японии

Усиливается забастовочная борьба рабочих электротехнической промышленности Японии, требующих повышения заработной платы. Согласно сообщению японского радио, вчера началась 24-часовая забастовка рабочих «Членов Всеяпонского профсоюза рабочих автомобильной промышленности. Забастовало около 30 тыс. рабочих автомобильных компаний «Ниссан», «Исузу», «Тойота» и других. Вчера Всеяпонский совет профсоюзов рабочих государственных учреждений, в который входит 17 профсоюзных организаций, в том числе Всеяпонский профсоюз учителей, профсоюз рабочих государственных железных дорог, объявил о проведении с 1 по 5 декабря забастовки, требуя повышения заработной платы. Токийское радио передает, что забастовки также начались в других отраслях промышленности и угрожают парализовать всю промышленность Японии.

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 28 ноября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило сегодня, что соединения корейской Народной армии и части китайских народных добровольцев на всех фронтах вели артиллерийскую перестрелку с противником. Зенитная артиллерия Народной армии и стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили 2 и повредили 1 самолет противника.

Сообщение Центрального телеграфного агентства Кореи

О чудовищных злодеяниях американских интервентов в Корее

ПХЕНЬЯН, 28 ноября. (ТАСС). Под заголовком «Факты разоблачают американские палачи» Центральное телеграфное агентство Кореи (ЦТАК) публикует материалы, раскрывающие преступления американских интервентов в Корее. Велик список злодеяний, совершенных американскими аггрессорами на корейской земле, пишет ЦТАК. Американские интервенты подстрекали варварскую бомбардировку мирных городов и сел Корейской Народно-Демократической Республики, разрушая школы, больницы, детские дома и приюты для престарелых, убивая ни в чем не повинных женщин, детей и стариков, применяя чудовищные средства массового уничтожения людей: напалмовые бомбы, химическое и бактериологическое оружие. Одним из самых страшных преступлений, совершенных потерпевшими человеческий облик злодеями из-за океана, является ЦТАК, являются массовые убийства и пытки бойцов корейской Народной армии и частей китайских народных добровольцев в американских лагерях военнопленных, превращавших аггрессорами в лагеря смерти. Миру известен уже ряд страшных фактов о положении в этих лагерях, известных многочисленным случаям убийства пленных китайских народных добровольцев и бойцов корейской Народной армии.

Гнусно извлекаясь над военнопленными, продолжает ЦТАК, американские палачи лично болтают о своем якобы гуманном отношении к пленным. В руки бойцов партизанского отряда, действующего в одном из районов Южной Кореи, попали секретные документы противника, полностью раскрывающие досужие вымыслы американской пропаганды относительно «гуманного обращения с пленными бойцами корейской Народной армии и китайскими народными добровольцами. Факты, содержащиеся в этих стубе секретных документах и с голыми выходящие американских убийц, должны стать достоянием гласности. Они говорят о том, что к кровавому списку злодеяний, совершенных аггрессорами, прибавилось еще одно неслыханное по своей чудовищности преступление — испытание на пленниках бойцов корейской Народной армии и китайских народных добровольцев новых видов оружия. Вот что подтверждают эти документы.

Признание американцами факта нарушения воздушных границ района Паньмынчжоня

ПЕКИН, 28 ноября. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа передает из Кэсона: Американский старший офицер связи сегодня признал, что два американских самолета действительно пролетели над районной конференцией в Паньмынчжоне 22 октября. Он выразил сожаление корейской и китайской стороне, заявив, что предприняты меры к недопущению повторения подобных инцидентов.

Забастовочное движение в Японии

Усиливается забастовочная борьба рабочих электротехнической промышленности Японии, требующих повышения заработной платы. Согласно сообщению японского радио, вчера началась 24-часовая забастовка рабочих «Членов Всеяпонского профсоюза рабочих автомобильной промышленности. Забастовало около 30 тыс. рабочих автомобильных компаний «Ниссан», «Исузу», «Тойота» и других. Вчера Всеяпонский совет профсоюзов рабочих государственных учреждений, в который входит 17 профсоюзных организаций, в том числе Всеяпонский профсоюз учителей, профсоюз рабочих государственных железных дорог, объявил о проведении с 1 по 5 декабря забастовки, требуя повышения заработной платы. Токийское радио передает, что забастовки также начались в других отраслях промышленности и угрожают парализовать всю промышленность Японии.

Эстафета на приз газеты «Алтайская правда»

Пять дней осталось до того момента, когда взойдет ввысь алый старт и брызнет из пушек начало зимнему спортивному сезону.

Правда, фактически спортивная зима уже давно вступила в свои права. Уже давно начались лыжные прогулки молодых рабочих, студентов вузов и техникумов, служащих. На лыжне, особенно в выходной день, можно встретить физкультурников из общества «Труда», «Шпичевки», «Искра», «Мелия», «Рожай» и других. Во многих известных физкультурных коллективах состоялся первый сборный лыжный, в которых приняло участие много школьников.

Традиционная эстафета на приз газеты «Алтайская правда», подвоя итоги первых выступлений лыжников, вклетало начало целому ряду увлекательных, интересных состязаний по лыжным гонкам, прикам с трамплина, горнолыжному и другим зимним видам спорта.

В эстафете будет участвовать более ста команд. Большинство из них уже в полной боевой готовности. Лыжные состязания должны пройти гораздо интереснее, чем в прошлые годы. Маршруты пяти и трехкилометровых эстафет пролегают в районе городского бора — излюбленного места тренировок и состязаний лыжников Барнаула. Пересеченная местность и равномерный снежный покров будут способствовать живой спортивной борьбе.

В составе команд десять первоурядников и вторурядников. Наряду с командами — обладателями кубков, серьезно готовятся к соревнованиям и другие коллективы.

Весьма сильными претендентами на первые места являются лыжники. Десятки первоурядников в числе остальных участников команд готовы защищать спортивную честь своего общества. Это — сильнейшие лыжники города и края Ю. Долгов, И. Зайченко, А. Алякшев, И. Муравьев, А. Сивкин, М. Бачурин и другие.

Семь команд выстраивает для участия в соревнованиях спортивное общество «Красное знамя». Текстильщики провели в прошлом покрове соревнования центральной секции лыжников, в которых участвовало свыше сорока спортсменов. Победителями этих отборочных состязаний включены в состав сборных коллективов. Среди них — слесарь красильно-отделочной фабрики первоурядник М. Карякин, вторурядник токарь П. Поляков, прыгальница П. Рабона, рабочий хлопкобазы первоурядник М. Александров, молодой инженер первоурядник П. Войлошников.

Задолго до зимы начали тренировки спортсмены «Труда». В составе их команды — рекордсмен Алтая по лыжам П. Волков, первоурядники В. Фролов, М. Брагин, А. Часовников, вторурядники Д. Малюгина, Г. Косцова.

5 декабря лыжники Барнаула ознаменуют новыми спортивными достижениями.

XX первенство СССР по шахматам

Жеребьевка участников турнира 28 ноября в Комитете по делам физической культуры и спорта при Совете Министров СССР судейская коллегия турнира провела жеребьевку участников финальных соревнований XX первенства СССР по шахматам.

В первом туре, который состоялся 29 ноября в Центральном доме культуры железнодорожников, встретились: Ботвинник — Константинопольский, Голубов — Суэтин, Толуш — Битнев, Тайманов — Моисеев, Аронин — Геллер, Сивагин — Ильянчик, Бронштейн — Ван, Берес — Басарян, Диницкий — Болеславский и Смыслов — Корчной.

Международный обзор

ВОСЬМАЯ ГОДОВЩИНА ОСВОБОЖДЕНИЯ АЛБАНИИ

29 ноября исполнилось восемь лет со дня освобождения Албании от итало-немецкого фашистского порабощения. Отмечая эту знаменательную дату, албанский народ выражает горячую признательность Советскому Союзу, победа которого над гитлеровской Германией помогла ему изгнать из своей страны ненавистных оккупантов, создать народно-демократический строй и прочно встать на путь строительства социализма.

Время агротехники, соху заменяют орудия и машины, доставляемые из Советского Союза. Крестьяне начинают объединяться в производственные сельскохозяйственные кооперативы, которые широко используют сельскохозяйственную технику и добиваются высоких урожаев. В текущем году, несмотря на засушливое лето, государственный план по сбору пшеницы был выполнен на 102 проц., ржи — на 110 проц., ячменя — на 114 проц. Это — результат самоотверженного труда крестьян, ставших ныне подлинными хозяевами земли.

Народная власть уделяет большое внимание культурному строительству. За годы, прошедшие со времени освобождения страны, количество начальных школ увеличилось более, чем в три с половиной раза. Открыты сотни новых средних школ и техникумов. Впервые создано пять высших учебных заведений. Введено всеобщее начальное обучение, повсеместно действуют вечерние школы взрослых. В городах и селах построено и строится много клубов, Домов культуры, читален и библиотек. С каждым годом увеличиваются тиражи газет, журналов, книг, которые стали теперь доступными самым широким массам населения.

ИСПАНИЯ В АГРЕССИВНЫХ ПЛАНАХ США

На днях усиления американских империалистов франкистская Испания была принята в члены Организации Объединенных Наций по вопросам просвещения, науки и культуры (ЮНЕСКО). Иностранная печать без основания отмечает, что в эти действия США влила попытка «реабилитировать» франкистский режим и использовать пребывание Испании в ЮНЕСКО для того, чтобы в дальнейшем можно было легче прогнать ее в ООН.

Испания в агрессивных планах США

Правящие американские круги проявляют большой интерес к франкистской Испании и прилагают все усилия к тому, чтобы вовлечь ее в агрессивную коалицию держав. Еще в прошлом году американский сенатор Спаркман, который вместе с семью своими коллегами вел переговоры с Франко, прямо заявил, что США хотели бы использовать Испанию в «системе обороны» Западной Европы. Другой сенатор — не менее известный Маккарти, ратуя за предоставление Франко займа, заявил на страницах журнала «Сатердей инвинг пост», что Испании необходимо «дать столько миллионов долларов, сколько ей понадобится для того, чтобы сделать испанскую армию сильнейшей в Европе».

ПРОИСКИ ТУРЕЦКИХ ВАСАЛОВ США

За последние время правящие круги Турции развивают усиленную деятельность, стремясь по указке США склонить из арабских стран агрессивный средневосточный блок. Корреспондент агентства Франс Пресс передает из Анкары, что министр иностранных дел Турции принял одного за другим дипломатических представителей арабских стран и убеждал их в необходимости создания так называемой «совместной обороны Среднего Востока. Английская газета «Скотсмен» сообщает о намерении турецкого правительства вызвать в Стамбуле лидеров арабских стран с тем, чтобы обсудить с ними вопросы, связанные с созданием агрессивного «средневосточного командования».

ПОГОДА

Сегодня и в последующие дни для края, по данным Барнаульского гидрометбюро, ожидается небольшая облачность, без осадков. Ветер западный четвертый, слабый, до умеренного. Температура воздуха днем 28—33 градуса мороза. В последующие два дня температура ночью 25—30, днем 20—25 градусов мороза.

В БИБЛИОТЕКЕ БАРНАУЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС

2 декабря, в 7 часов вечера, для комсомольского актива будет проведена лекция на тему: «Пятилетний план развития СССР — новый крупный шаг по пути перехода от социализма к коммунизму». Лектор крайкома КПСС т. Нумчева Н. К.

РЕДАКТОР К. А. ЗАХАРОВ.

СЕГОДНЯ в театре и кино. КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ. Пьеса — Е. друа. Вечером — Маскарад. А РОДИНА. В зале — цветной мультипликационный фильм Алешин цветок. Вечером — художественный фильм В зале № 2 — Малахов курган. А ОКТЯБРЬ. Королевские пираты. А КЛУБ МЕЛАНЖЕВОГО КОМБИНАТА. Малахов курган. А ВЕТУХА ЗАВОДА ТРАНСПОРТНОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ. Королевские пираты.

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу квалифицированные радиотехники. Условия: зарплата от 1800 до 2200 руб. в месяц, квартира обеспечена. Обращаться по адресу: г. Барнаул, Алтайского края, ул. Карла Маркса, 106, в отделе кадров.